
Avstrijske dežele. Cesarjevič Rudolf ob
iskal je te dni sveto mesto Jeruzalem, ter na Zve
ličarjev grob položil zlato srce, dar svoje neveste. 
Kedar se vrne domov, bo ž njo na Dunaji poro
čen dne 10. maja t. 1. — Sedanji finančni mini
ster je se hudo zameril nemškim liberalcem in 
Judom, ker neče več izdavati drage zlate rente 
(kder se obresti v zlatu plačujejo, a zlato ima na
davka 17°/o) Izdajal bode 50 milijonov papirne 
rente, da pokrije meseca maja nekaj državnega 

Politični ogled. 



dolga. Postava o gruntuem davku bila je sprejeta 
po nasvetu vladinem, z veliko večino, ker je dr. 
Herbst naenkrat s svojimi nemškimi Pemci drugih 
dežel nemške liberalce popustil in glasoval s Cehi 
(gotovo prvokrat vjsvojem življenji.) Zbal se je 
svojih volilcev na Češkem, katerih se ni upal 
na ljubo liberalnim tovaršem z davkom pre
obložiti. Vsled tega so se ustavoverui liberalci 
močno razklali in sprli, in ,,fortšritlerji", pri kate
rih sta tudi dr. Schmiderer in dr. Forregger, so 
se baje v svojej shodnici skoraj tepli, vsaj enega 
so izbacnili. Grof Wurmbrand (Borlski grajščak) 
je zopet kvasil, da bodi nemščina državni jezik, 
a slovenščina, poljščina in laščina deželni, slo
venščina itd. pa samo narečje, katero se naj v ljud
skih šolah še trpi, a v srednje šole in v urade pa 
ne sme. Grof Hobemvart ga je zavrnol 8 tem, da 
je slovenščina uže pred 100 leti bila v uradih, in 
dr. Tonkli je protestiral zoper grof Wurmbrandovo 
blebetanje ter povdarjal nujno potrebo, da mi
nister dr. Pražak sodnijam po Slovenskem narav
nost zaukaže slovenski uradovati. No, v odgovoru 
na interpelacijo slovenskih poslancev je nekaj tak
šnega namignil g. minister. Ali uže ta betvica je 
strah nemškim liberalcem, kakoršni so nekov 
Weeber in tovarši. Ti so namreč stavili do grofa 
Taaffeja vprašanje: kaj je minister Pražak zastran 
slovenskega uradovanja pri sodnijah zaukazal in 
če se s tem ne žali neodvisnost sodnikov? Čudno, 
Jednakopravnost Slovencev pa se ne žali, ako n. 
pr. ljutomerska sodnija le take slovenske vloge 
sprejema, katerim je od notarja legalizirano nemško 
tolmačenje pridjano ? To je vendar uže preveč 
narobe sveta! Cehi dobijo uže letos v Pragi na 
vseučilišči filozofični in juridični oddelek s češkimi 
predavanji; kedaj dobimo Slovenci v Gradci saj 
juridično fakulteto s slovenskim predavanjem? Do 
plačujemo davek uže dolgo nič menje kakor Nemci. 

Vesteneka baje hočejo v Maribor poslati. No, 
ljubše nam je desetero Seederjev, kakor pa en 
sam Vestenek, ki je po noči s pijanim žandarjem 
v Litiji gledal, kako so njegovi prusački prijatelji 
slovenskim uradnikom okna pobijali. Naj ga de
nejo, kamor ga hočejo, le k Slovencem ne! — Iz 
Ogerskega bežijo tropaina ljudje v Srbijo, Rumunijo 
in Bolgarijo, da uidejo davkarskim eksekutorjem, 
oderuhom in Judom. — V Bosni in Hercegovini 
razpišejo kmalu nabor 20.000 novincev. 

Vnanie države. Grozno nesrečo poroča tele
graf iz Turškega: silen potres je lepi otok Hij v 
Ageskem morji skoraj uničil, 4000 ljudij je usmr
tenih, samo mesto Hij, broječe 17.000 stanovuikov, 
ima 1400 mrtvecev, 40.000 ljudij je brez strehe. 
Evropski diplomati sedaj tiščijo v Grke, naj se 
udajo turškim ponudbam zastran nove meje; Gr
kom se to premalo zdi; državni zbor je razpuščen 
in v Atenah vse mrgoli vojakov odhajajočih na meje; 
turški sultan pa je odposlal 4 paše Da bojišče. — 
Ruski nihilisti se grozijo novemu carju, če bi dal 
morivce svojega očeta vesiti; Moskvo so na 3 krajih 

užgali; ogenj je bil kmalu ugasnjen; general Sko
beljev je domov pozvan; car sam pa misli na ve
like premembe v cesarstvu. — Železnemu Bismarku 
tudi časih kaj spodleti: hotel je uvesti vojaški da
vek in dačo od kuhanja pive pa državni zbor ni 
pritrdil pač pa je ga pooblastil, naj evropske vlade, 
zlasti Švajco, pripravi na to, da ne bodo morivcem 
vladarjev in pomagačem dajali potuhe in zavetja. 
Angleška mu je prva voljo storila, ker je dala 
nemškega socijalista Mosta, ki je v svojem listu 
„Freiheit" slavil uboj ruskega carja, zapreti iu 
pred sodnika postaviti. Na Irskem je vlada začela 
ljudem orožje pobirati. Prišlo je do krvavih so
kobov s policaji. — Francozi imajo boj v Algi
jeru, kamor so Tunezi ropat prihruli in obersta 
Flattersa z vojaki vred ubili. Dva vojaška oddelka 
francoska hitita na bojišče. Bržčas bodo Francozi 
vzeli Tunis, kar Italijanom močno v nos kadi. — 
Papež Leon XIII. prejeli so od nemškega cesarja 
pismo in tudi ruski car je poslal dva poslanika k 
papežu. Res čudna so pota božja, krivoverski in 
razkolniški vladarji gredo pomoči iskat k pravemu 
nasledniku Kristusovemu! Velikih dogodkov smo 
se učakali! 


